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23. Les lettres de passage
Chaque période ou tranche d’âge qui va d’un anniversaire à l’autre est l’objet d’une 
vibration supplémentaire, celle des lettres de passage. Chacune des tranches d’âge de 
la vie se trouve en eff et sous l’infl uence des lettres des prénoms et du nom. 

Au niveau des lettres de passage, on doit prendre en considération tous les prénoms 
en prenant soin de les placer dans l’ordre où ils ont été écrits sur le registre de l’état 
civil à la naissance sauf si le prénom usuel n’est pas le premier, auquel cas il faudra le 
mettre avant les autres. En ce qui concerne le nom de famille, il est impératif de pren-
dre celui qui a été donné à la naissance même si par la suite (parfois très tôt après la 
naissance) le sujet s’est vu attribué un nouveau nom par adoption par exemple. 

Lorsque le développement de toutes les lettres du prénom ou du nom a été réalisé, 
le passage des lettres continue en recommençant depuis le début. 

Exemple 

Charles MARINEAU, dont le deuxième prénom est Antoine, est né le 
19.3.1964. La première tranche d’âge (de sa naissance à son premier anniver-
saire) sera sous l’infl uence du C de Charles, du A d’Antoine et du M de MARI-
NEAU. Mais, chaque lettre va ensuite opérer autant de fois (sur les tranches 
d’âges suivantes) que le représente sa valeur. 

C = 3 : le C opèrera pendant les trois premières tranches d’âge. 
A = 1 : le A opèrera donc pendant la première tranche d’âge. 
M = 4 : le M opèrera donc pendant les quatre premières tranches d’âge et 
ainsi de suite avec les autres lettres, c’est à dire qu’après le C de Charles pas-
sera le H, après le A d’Antoine passera le N et après le M de MARINEAU le A. 

Exemple 
Lorsque le S de Charles est passé, c’est le C qui lui succède. Lorsque 
le E d’Antoine est passé pour la cinquième fois, c’est le A qui lui suc-
cède et lorsque le U de MARINEAU est passé pour la troisième fois, 
c’est le M qui lui succède. Chaque passage de lettre a une signifi -
cation particulière compte tenu du domaine dans lequel il opère. 

De 0 à 1 an   1964/1965 C A            M
de 1 à 2 ans   1965/1966 C N            M
de 2 à 3 ans   1966/1967 C N            M
de 3 à 4 ans   1967/1968 H N            M
de 4 à 5 ans   1968/1969 H N            A

De 0 à 1 an   1964/1965 C A            M
de 1 à 2 ans   1965/1966 C N            M
de 2 à 3 ans   1966/1967 C N            M
de 3 à 4 ans   1967/1968 H N            M
de 4 à 5 ans   1968/1969 H N            A

De 0 à 1 an   1964/1965 C A            M
de 1 à 2 ans   1965/1966 C N            M
de 2 à 3 ans   1966/1967 C N            M
de 3 à 4 ans   1967/1968 H N            M
de 4 à 5 ans   1968/1969 H N            A

De 0 à 1 an   1964/1965 C A            M
de 1 à 2 ans   1965/1966 C N            M
de 2 à 3 ans   1966/1967 C N            M
de 3 à 4 ans   1967/1968 H N            M
de 4 à 5 ans   1968/1969 H N            A

De 0 à 1 an   1964/1965 C A            M
de 1 à 2 ans   1965/1966 C N            M
de 2 à 3 ans   1966/1967 C N            M
de 3 à 4 ans   1967/1968 H N            M
de 4 à 5 ans   1968/1969 H N            A
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Exemple 

Pour Charles MARINEAU 

De 3 à 4 ans 1967/1968 H N M = 8 + 5 + 4 = 17 = 8 
On dira donc que sur la période 67/68, l’essence est 8 de 17. 

• Le premier prénom (prénom usuel) représente aspects physiques de l’existence, c’est-
à-dire tout ce qui est matériel et concret.

• Le deuxième prénom (et éventuellement les suivants) représente les aspects émo-
tionnels et aff ectifs. 

• Le nom de famille représente les aspects intellectuels et spirituels. 
Chaque lettre, dans son contexte, a une signifi cation particulière comme nous le ver-
rons plus loin. 

Mais l’essence des lettres sur une même période est aussi et surtout une indication 
importante sur la tendance générale. L’essence est calculée en additionnant la valeur 
de chaque lettre, le sous nombre de l’essence étant particulièrement signifi catif. 

Étude de l’essence des lettres de passage

L’essence qui est en quelque sorte la «synthèse chiff rée» des lettres de passage a en 
elle-même une signifi cation particulière, mais c’est son rapport avec l’année person-
nelle d’une part et avec les cycles de transition et de contingence d’autre part qui de-
vra permettre d’aboutir à un bon diagnostic général de la période considérée. Dans le 
calcul de l’essence, il est bon de garder le sous nombre de manière à pouvoir nuancer 
l’interprétation. 

1. Table d’interprétation de l’essence des lettres de passage 

Essence 1
C’est une période de démarrage, d’avancement, d’évolution nouvelle, d’affi  rma-
tion de soi-même. Il faut éviter toutes formes de dépendance car on ne doit comp-
ter que sur soi. 
• 1 de 10 : La progression est rapide. Il faut garder une bonne maîtrise de la situa-
tion et éviter tout comportement impulsif. 
• 1 de 19 : L’aspiration au changement est forte et la volonté d’indépendance est 
bien exprimée. Ne pas compter sur l’aide d’autrui. Les associations doivent être 
impérativement évitées. 
• 1 de 28 : Il faut se battre en manifestant une grande combativité. 
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2ème : On remarque d’autre part que le passage d’une lettre n’a pas la même inten-
sité selon sa place dans la séquence de passage. Pour le P par exemple, c’est dans la 
quatrième année de passage qu’il est le plus opérant ce qui fait dire que l’apogée du 
passage du P est la quatrième année. Vous trouverez donc ci-dessous, un tableau indi-
quant pour chaque groupe de lettres l’apogée du passage. 

4. Méthodologie

L’interprétation des lettres de passage sur une période donnée est diffi  cile à faire 
d’une manière isolée. Les lettres constituent en eff et une source d’information dont le 
poids ne peut vraiment être apprécié que par rapport à d’autres paramètres tels que 
l’année personnelle, l’année universelle mais aussi le cycle de transition et le cycle de 
contingence. 
C’est le balayage de l’ensemble des paramètres, leur signifi cation propre et leur rap-
port entre eux qui vont pouvoir conduire à un raisonnement de synthèse. 

La démarche que je propose est la suivante : 

• 1er  : Interprétation de l’essence des lettres selon la table (l’essence ne peut être 
vraiment prise en considération que si l’ensemble des prénoms a été intégré dans les 
calculs).

• 2ème : Comparaison de l’essence et de l’année personnelle. Il s’agit en fait d’analyser 
l’harmonie entre les deux à partir de la table sur le rapport des nombres. 

• 3ème : Comparaison de l’essence et de l’année universelle. Ce qui permet d’affi  ner 
l’analyse précédente. 

• 4ème : Examen de chacune des lettres de passage par rapport au domaine dans le-
quel elles opèrent et interprétation des éventuelles dualités. L’infl uence de la première 

Lettres Durée du passage Apogée du passage

A.J.S. 1 an 1ère année

B.K.T. 2 ans 1ère et 2ème année

C.L.U. 3 ans 2ème année

D.M.V. 4 ans 2ème et 3ème année

E.N.W. 5 ans 3ème année

F.O.X. 6 ans 3ème et 4ème année

G.P.Y. 7 ans 4ème année

H.Q.Z. 8 ans 4ème et 5ème année

I.R. 9 ans 5ème année
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lettre reste prépondérante et les dualités les plus signifi catives sont celles qui concer-
nent les deux premières lettres ou bien la première et la dernière. 

• 5ème : Synthèse générale de l’étude en intégrant les autres sources d’information et 
notamment le cycle de transition et le cycle de contingence. 

Exemple 

Interprétation pour une tranche de vie de Charles Marineau 

La détermination des lettres de passage pour une période déterminée de 
la vie peut être faite sans pour autant commencer à la naissance. Il suffi  t de 
procéder de la manière suivante : 
Imaginons que ce soit la période de 1988/1989 qui nous intéresse et au-delà. 
Il suffi  t de calculer le nombre de tranches d’âges qui sépare la naissance de 
la période considérée. 
L’année de naissance étant 1964, le nombre de tranches d’âges avant 1988 sera : 
1988 - 1964 = 24. 
La période 1988-1989 correspondra donc à la 25ème tranche. Pour chaque 
prénom et pour le nom, il conviendra ensuite de déterminer quelle lettre va 
être de passage dans la 25ème tranche. 

CHARLES 
3+8+1+9+3 =24 

La lettre E est donc présente dans la 25ème tranche. 

A N TOI N E 
1 + 5 + 2 + 6 + 9 + 5 = 28 

La lettre N est donc présente dans la 25ème tranche. 

MARIN EAU 
4+1+9+9+5 =28 

La lettre N est donc présente dans la 25ème tranche. 
Ainsi, pour la période 1988/1989 (c’est-à-dire la 25ème tranche d’âge), les 
lettres de passage sont E N N. 

L’interprétation des lettres de passage est d’une grande complexité. Comme toujours 
en numérologie, elle doit se faire eu égard à d’autres paramètres. Les éléments à pren-
dre en considération seront : 

• l’année personnelle, 
• le cycle de contingence, 
• le cycle de transition. 


